

山西晋城回应学籍“失踪”： 民办学校属违规招生，将被追责

本报讯 近日，有媒体报道山西晋城逾百名无法参加高考，临近高三发现学籍“失踪”。昨天，山西省晋城市教育局回应称，因凤兰学校招生中存在虚假宣传，不符合招生政策的学生入学以来从未取得学籍，但均可报名参加普通高考。

据中国之声《新闻纵横》报道，近日有学生家长向央广新闻热线反映称自己的孩子就读于山西晋城一所名为凤兰学校的寄宿制民办学校，可上到高二了才发现没有学籍，未来无法领到毕业证无法参加高考。据了解，

凤兰学校高二年级没有学籍的学生至少超过百人。学校方面目前并没有给出解决方案，当地教育部门称，学籍问题无法解决，学生未来可通过社会报名方式参加高考。

天眼查数据平台显示，晋城凤兰学校法定代表人为王凤兰，成立登记日期为2010年5月，注册资本5万元。刘先生介绍，晋城当地教学条件较好的学校包括晋城一中、二中等，凤兰学校分数相对较低，当初报名时主要考虑希望儿子读一所高中而不是职高或者中专才报考了凤兰

学校。入学时学校也承诺“不必担心学籍”等问题，但已经读了一年半之后，学生和家长们才发现，由于没有学籍，学生连毕业证都拿不到，也可能无法通过常规途径参加高考。

昨天，晋城市教育局在《关于媒体反映“凤兰学校学生无学籍无法高考”问题的说明》中称，晋城凤兰学校是一所民办学校，在中考招生中，该校采取虚假宣传等手段，违规超计划招收了不符合招生政策的学生。报道中涉及的学生均不符合普通高中学籍注册条件规

定，入学以来从未取得学籍，因而不存在所谓“学籍失踪”问题。

关于报道中“无法高考”问题，晋城市教育局回应，根据山西省高考报名规定，具有同等学力的本省户籍公民，均可报名参加普通高考。因此，报道中涉及的学生不存在所谓“无法高考”问题。

晋城市教育局相关负责人告诉记者，当地教育局正在研究此事的处理意见，并对凤兰学校违规超计划招生行为启动追责。（中新）

商丘一警务人员 参赌

所长：将上报局党委

本报讯 据北青报记者获取的一份视频显示，几名男子围在一名身着警服的人周围，身着警服的男子数了一千元递给其中一人。视频拍摄者告诉记者，视频拍摄于2018年12月30日，拍摄地点是河南商丘民权县野岗乡一林场内。视频能反映出有民警参与赌博，赌博方式为“狗撵兔子”。

记者从视频中看到，几名男子围在一名身着警服的男子旁边。身着警服的男子数了一千元递给其中一人后，有人接话：“再掏500元。”穿警服的男子说：“再给一百吧。”给完一百后，又有人说道：“赢了一千一。”视频拍摄者告诉记者，“狗撵兔子”的方式是一种放狗去追兔子，下注者买哪条狗最先追到兔子，买中了会一比一赔付，组织者从中抽成。

1月21日，民权县公安局双塔派出所民警关某接受记者采访时承认，“狗撵兔子”属违法被禁的活动，他参加过两次。

对此，双塔派出所所长金勇接受记者采访时表示，涉事者关某为公安局工人编制，曾在野岗乡派出所（涉赌场所）辖区工作，刚调整至双塔派出所，目前在休假状态。此事发生时不在工作时间。“我会将相关情况汇报至民权县公安局党委，等待上级处理意见。这件事不能迁就。”（北青）

杭州公司给员工 “放15天相亲假”

回应：暂无员工申报

本报讯 继杭州一中学给单身和未孕老师放“恋爱假”后，杭州一家公司也开始试行“关于30周岁以上单身未婚女员工，享受15天春节相亲假”的福利，引发网友“羡慕”的同时，也被质疑炒作。1月21日，该公司人力资源部一位黄姓经理回应新京报记者称，试行通告真实有效，不过“暂无员工申报请假”。

日前，一张加盖杭州某公司公章的通知引起网友关注，该公司称，30周岁及以上未婚单身女性员工，可获15天春节相亲假，用于回家相亲。在2019年12月31日前领取结婚证的，公司予以2019年年终奖励加倍。请符合条件的女员工在1月31日前至人力资源部申报，完成申报者可享此项福利。

对此，新京报记者致电该公司人力资源部，一位黄姓经理在电话中回应记者称，上述通知内容有效，这是公司新增设的一项员工福利，“公司希望员工能够先安居，然后乐业，这样对公司来讲，也有好处”。

上述受访者还称，实行该福利假期，也是想顺应员工及其家属的意愿，像过年这种假期，“家里面肯定会安排很多相亲，是一个相亲的高峰期。我们公司也想看看今年试行的效果”。这一福利需员工自己来申报、登记。

记者了解到，截至发稿，该公司目前还没有员工申报此假期。

（李一凡 吴荣奎）



无人驾驶汽车在济南路试

1月22日，市民登上无人驾驶汽车，感受无人驾驶技术。

当日，“济南市5G通信智能网联汽车测试道路启动活动”在山东省第一条智能网联汽车测试道路进行。活动现场展出中国重汽融入人工智能、车联网、云计算、新能源和新材料等技术的“无人驾驶电动卡车HOWO-T5G”“特定区域低速自动驾驶公交车”两款智能网联产品。

新华社记者 王凯 摄

富士康回应裁员消息：系配合业务的常规性动作

本报讯 昨天，记者从富士康科技集团（又名鸿海精密）获悉，其针对近来媒体报道裁员问题发布声明称，为配合集团全球布局及客户业务发展需求，不同园区的员工数量调配为集团常规性动作。

声明还表示，集团持续推动工业互联网智能制造转型升级，并致力于集团员工的培育与技

能再提升。2019年首季度集团在大陆部分厂区仍有逾5万人力招募需求。

近日，有外媒援引消息人士称，富士康郑州iPhone工厂自2018年10月以来已经裁员超过5万人。根据惯例，富士康会在1月中旬后开始规模性裁员，而2019年有所提前。

记者查询“富士康招募”发

现，2018年11月后，该公众号没有再发布过招聘信息，但在富士康官网招聘页面，仍有各类工程师等职位需求不断放出。

2018年7月和11月，富士康先后向记者回应缩减成本和裁员情况。富士康曾表示，此前调整范围包括富士康集团体系下数百家子公司，费用缩减主要针对集团经营绩效未达标单位及获

利表现不如预期的对外投资，不包括集团研发及新产品开发经费。

针对裁员，富士康则表示，是定期对全球运营情况的检视，确保集团在新年度的运营团队、预算能够符合客户当前及预期需求、集团全球业务发展，以及应对未来一两年的市场及经济挑战。（梁辰）

以“精准扶贫”为名行骗 9省市600余人中招

新华社合肥1月22日电（记者 陈诺）打着“精准扶贫”的幌子，以高额利息为诱饵，拉拢群众进入微信群后疯狂敛财。记者日前从安徽省淮北市公安局了解到，当地警方跨省出击，打掉这一诈骗团伙。截至案发，该团伙共计建立微信群50余个，受害群众遍及9省市超过600人。

2018年12月9日，淮北村民冯某报案称，其此前加入一个名为“精准扶贫”的微信群，群主经

常发一些关于扶贫的资讯，并声称只要转账给群主用于投资扶贫项目，群主会按每日2.5%的利息返还。冯某看到群主发的“扶贫文件”都是盖有印章的，便信以为真向群主接连转了几笔钱用于投资，刚开始都有返还，直到12月8日，群主以系统维护升级为由，强行将该群解散，冯某被移除群聊后，才意识到上当受骗，遂报警求助。

经过深入调查，警方逐渐摸

清了诈骗团伙的框架，1月15日在湖北、河南等地公安机关的配合下，警方成功将以荣某为首的诈骗团伙共计12人抓获归案，当场扣押涉案现金360万元。

经查，家住安徽六安荣某纠集居住在湖北、河南等地的亲戚朋友，组建了一个以“精准扶贫”为名义的诈骗工作微信群，其中荣某以管理者的身份在诈骗工作群中发号施令，要求其他成员在各地同样建立起以“精准扶

贫”为名义的微信群，并采取网下拨打电话、网上聊天交友的形式拉人进群，而后通过伪造国家机关文件、工作人员证件等方式取得群众的信任，利用高额利润让群众尝到投资的甜头，之后再以各种理由解散微信群进行敛财。截至案发，该犯罪团伙共计建立微信群50余个，受害群众遍及9省市超过600人。目前，犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。